

真理大學交換學生課程

心得報告書

■ 真理大學 學號：SH010105

系級： 英美系 4 年 A 班

姓名：陳 OO

報告期間	留學國家	交換學校名稱
104 年 9 月~105 年 1 月	澳門	澳門城市大學

1. 學業

身為英美系的我，先要把系上必修完成，選修學分要在 20 以內，縱使全部都無法抵免，至少還能在四下完成學業。在澳門城市大學中大一至大四課程皆可選修，最多只能選修限制 10 堂課程，通常有一周多一點點可以向課程協調主任退選課程，但是在此沒有其中退選這條規則。課程有分中文班與英文班，中文班比較特別，通常教授是依據班上學生來源決定語言，因為通常中文班可能是內地學生考進，倘若內地學生居多，教授就會以**普通話**教學；倘若是澳門、香港、廣東學生居多，教授即以**粵語**教學。在澳門城是大學的教授絕大多數都會說普通話，所以基本溝通是沒有問題。課程中每一周皆會發紙本講義所以對於買書除非有極大需求，否則是不用擔心。因為我申請的是**英語班**，因此除了老師專業的會話速度外，沒有太大的問題。不過我仍然選修少數中文課程以幫助自我了解不同課程的方向的認識，在學校通常一堂課為 3 學分，目前據我所知只有「**交通運輸**」為唯一 2 學分課程。

2. 交友與健康方面

在澳門 Wechat 為主要連絡方式，當然其他社交軟體亦可使用大致上是沒有問題。在學校因為不同班級會認識不同同學，澳門同學基本歡迎台灣人，因為大家都愛台灣文化與台灣環境。班上同學報告問題都會互相輔佐，雖然少數老師會在上課報告問題用粵語說明，但是同學都願意說明，不需要擔心。健康問題，如果擔心自況可以先買成藥，如果擔心可以請當地同學帶去看中醫。



3. 宿舍生活

國際交換生住同一棟，男生因為今年只有兩人所以我是住一人住小閣間，一般來說都是兩人住敞開式的床。宿舍有提供一個小廚房，兩個洗衣機，一個是滾筒式，如果想省錢，自己做料理有時是不錯的辦法。



真理大學交換學生課程 心得報告書

4. 校園內、外生活

完成選課後，認真上課不遲到早退，上課不吃東西不滑手機，積極作業，準備考試。 Ican 系統是絕大多數老師點名方式，想要參與社團也是可以，這是英語協會的照片，自己想要增進英語能力多與外國人溝通是絕佳辦法。



5. 透過留學生活所學到的專業心得

交通運輸在介紹交通的原料與方法模型，會牽扯到一點計算問題，但是教授都願意在下課指導學生，所以幫助很多，我也會旁聽中文班普通話課程，了解不同課綱模式差異。當初因緣際會下不小心走錯教室，剛好是一位年輕的台灣女教授 Anna 老師教學社會學，一堂枯燥乏味的學科，老師卻能應用生活並套用課程內容使講學生動有趣，輕易了解。晚間班與台灣學制不同，晚間班教授課程只有 10 周，比日間班的課程少許多時間，所以可以自行斟酌時間安排。另外 Maggie 老師教授的專業英語也是學校嚴格仍然不失焦的課程，老師對於服務業專業用語十分熟悉，會以專業酒店應答方式教學，倘若上課對於詞彙或是用法也可私下與老師進行討論，老師十分歡迎做詳細諮詢，不過 Maggie 老師的課程需要抄單字，否則無法課程複習，雖然老師嚴格，但是卻是求好心切，上過一堂 Maggie 老師的課後，都能對於專業服務業應答方式與自我英語程度進行不少提升。

6. 其他

因為與西方國家室友同住，許多生活觀念是不同。例如非洲室友有時會有些潔癖，錢財觀念也是不同想法，如果不先與室友講好相關規則有時會發生爭吵與不同問題。另外澳門因為觀光課太多，交通只有公車一條方式。所以上班下班期間非常壅擠，有時要等 3-4 班公車才有可能坐上公車。因此最好提前一小時至一小時辦上課比較充裕。早餐也不像台灣，可以去美而每買個早餐就出發，一切都必須去茶餐廳或是便利超商解決，當然除非願意自己煮。



內容以 2 頁為基準，文字說明為主，也可以放上活動照片輔以說明。寄送至-國際事務中心 auintw@gmail.com，檔案名另存為年度+交換學校名稱+姓名 Ex: (2011-12 香川張小美)。